
 

 

 

Pour calculer un produit, on effectue une multiplication. 

 

Pour faciliter le calcul, on peut décomposer une multiplication.  

1209 x 7 = (1000 x 7) + (200 x 7) + (9x7) 

 =  7 000 + 1 400 + 63  

= 8 463 

 

Quand on pose une multiplication par un nombre à un chiffre, il suffit de 

placer le multiplicateur sous les unités. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  

 
 

Pour effectuer une multiplication par un nombre à plusieurs chiffres, on 

décompose son multiplicateur. 

Ex : 653 x 407 = (653 x 400) + (653 x7)= 261 200 + 4 571 = 265 771 

 

Quand on pose l’opération, on multiplie avec les unités, puis avec les dizaines, 

puis avec les centaines… 

753 x 65 = (753 x 60) + (753 x 5)  

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C2 – Multiplication  
des nombres entiers. 

7 x 9 = 63 Je pose 3 et je retiens 6 

7 x 0 = 0  0 plus la retenue 6 égale 6 

7 x 2 = 14 Je pose 4 et je retiens 1 

7 x 1 =7  7 plus la retenue 1 égale 8. 



 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 



 


